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1. Introduction
Il existe de nombreux langages de programmation (annexe 1) ; aucun n’est universel. Si l’on peut, en général, tout programmer avec n’importe quel langage, certains sont plus adaptés à la programmation de telle ou telle tâche.
Le langage Python, par exemple est très utilisé pour la mise en place rapide de programmes. Cependant, dès lors que l’on a besoin de performances plus élevées, ce n’est pas le langage le plus adapté. Un exemple typique est la bibliothèque numpy, utilisée avec Python, mais programmée en C.
JavaScript est un langage de programmation de scripts principalement employé dans les pages web interactives. C’est d’ailleurs le seul langage de programmation connu des navigateurs.

Si l’on compare deux programmes destinés à réaliser la même tâche : calculer l’aire de la surface d’un disque (annexe 2), on remarque des similitudes. 
Ces deux programmes peuvent être décrits par le même pseudo-code ou LDA (pour Langage de Description d’Algorithmes) issu de l’énoncé du problème suivant :

"Une machine découpe des disques circulaires de diamètre D, percés d’un trou de diamètre d dans une plaque (d < D). Une caméra mesure D et d et transmet ces informations à un calculateur. Celui-ci doit déterminer la surface S du disque et l’afficher."D
d
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1 Préparation du traitement : saisie des diamètres D et d.
2 Traitement : calcul de la surface du disque S = (D²-d²) /4.
3 Édition des résultats : Affichage de la surface du disque S.				


Phase 2 : expression du problème en pseudo-code

Algorithme Calcul_Surface_Disque
// Affichage de la surface du disque				 	---- En tête ----
		
									
// constantes 
Pi  3,1416 : réel					

// variables								----- Partie déclarative -----
D  0, d  0 : réels 	// données en entrée	
S  0 : réel 		// résultat en sortie		

début								---- Partie exécutive ----
  Lire(D,d)								 Étape 1 : Préparation du traitement
  S  Pi*(D² - d²) /4							 Étape 2 : Traitement algorithmique
  Écrire (La surface du disque est :, S)					 Étape 3 : Édition des résultats
fin.


Phase 3 : traduction du pseudo-code dans un langage de programmation
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Exercice 1
Identifiez en l’entourant sur les programmes de l’annexe 2, le code qui implémente les étapes 1, 2 et 3 de l’algorithme Calcul_Surface_Disque.


Remarque : Utilisez les ressources de l’annexe 3 pour traiter les exercices ci-dessous.

Exercice 2
Écrivez l’algorithme « Calcul_Surface_Disque » de telle sorte que dans le cas où D  d le message : "Erreur de mesure" soit affiché. Ce nouvel algorithme sera identifié par « Calcul_Surface_Disque_1 »

Réponse











Exercice 3
Pour préciser l’erreur prise en compte dans l’exercice 1, on vous demande de modifier la partie exécutive de l’algorithme « Calcul_Surface_Disque_1 » de telle sorte que 
 - Si D < d  afficher le message : "Erreur D < d",
 - Si D > d  calculer S et afficher sa valeur,
 - Si D = d  afficher le message : "Erreur D = d"

Remarque : Utilisez une structure alternative imbriquée. Ce nouvel algorithme sera noté « Calcul_Surface_Disque_2 »

Réponse









Recherches documentaires
Effectuez les recherches documentaires permettant de répondre aux questions ci-dessous. Rédigez un compte rendu sous forme numérique. Rendre un document au format PDF que vous nommerez comme ci-dessous : 

Classe_Nom_Prénom_RDOCJS.pdf

Ces recherches documentaires seront évaluées par un QCM.

1. Donnez une définition du terme pseudo-code. Quel est son intérêt ? Existe-t-il une convention d’écriture du pseudo-code ?
2. En quelle année a été créé le JavaScript ? Par qui ?
3. Comment s’appelle la partie du navigateur qui exécute le JavaScript ?
4. Dans quel type de fichier peut-on placer du code JavaScript ?
5. Peut-on faire exécuter du code JavaScript à un serveur ? A quelle condition ?


Annexe 1 - Généalogie des langages de programmation
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Annexe 2 – Programmes CalculSurfaceDisque


	JavaScript dans un document HTML
	Python

	
<!DOCTYPE html>
<html lang="fr">

<head>
    <meta charset="UTF-8">
    <title>Calcul surface disque</title>
</head>

<body>
    <script type="text/javascript">
        var D = prompt("Entrez le grand diamètre en cm ")
        var d = prompt("Entrez le petit diamètre en cm ")
        var S = Math.PI*(D*D - d*d)/4
        alert("La surface du disque est : " + S.toFixed(2) + " cm²")
    </script>
</body>

</html>

	import math

D = int(input("Entrez le grand diamètre en cm "))
d = int(input("Entrez le petit diamètre en cm "))
S = math.pi*(D*D - d*d)/4
print(f"La surface du disque est : {str(S)[:5]} cm²")







Annexe 3 – Les structures alternatives

La structure alternative de base
Si la condition est vraie, on réalise toutes les instructions comprises entre alors et sinon. Si elle est fausse, on réalise toutes celles comprises entre sinon et fin si.

si (condition vraie) 	alors 
              			Action11
              			Action12
                 		 	…
             		 	Action1n
     			sinon 
            			Action21
              			Action22
                  			…
              			Action2n
fin si


[bookmark: imbriquées]Les structures alternatives imbriquées 
Il peut arriver que « Action1 » et « Action2 » soient elles-mêmes des actions comportant un choix, par exemple :

si (condition1) alors 	si (condition2) 	alors Action1.1
					sinon Action1.2
			fin si
		sinon 	si (condition3) 	alors Action2.1
					sinon Action2.2
			fin si
fin si



Annexe 4 – Exemple "Hello World!" dans différents langages

On a coutume dans le milieu de l’informatique, de tester un langage en lui faisant afficher un message pour dire bonjour, en l’occurrence le fameux "Hello World!". Voici comment afficher ce texte dans divers langages.
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En langage machine binaire x84

10111010
00000001
00001001
00100001
11100100
00010110
00000000
11001101
01001000
01101100
01101111
01010111
01110010
01100100

00010000
10110100
11001101
00110000
11001101
10111000
01001100
00100001
01100101
01101100
00100000
01101111
01101100
00100001

00100100

Soit BA 10 01 B4 09 CD 21 30 E4 CD 16 B8 00 4C CD 21 48 65 6C 6C 6F 20
57 6F 72 6C 64 21 24 en hexadécimal.

En assembleur x84 sous DOS

Cseg segment
assume Cs:cseq,
org 100h

main proc

jmp debut

mess db 'Hello world!s$'
debut:

mov dx, offset mess
mov ah, 9

int 21h

ret

main endp

cseg ends

end main

ds:cseg

En langage C

#include <stdio.h>

int main(int argc, char **argv)

{ |
printf ("Hello world!\n");
return 0;
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En BASIC originel

10 PRINT "Hello world!"™
20 END

En COBOL

IDENTIFICATION DIVISION.

PROGRAM-ID. HELLO-WORLD.

ENVIRONMENT DIVISION.

DATA DIVISION.

PROCEDURE DIVISION.
DISPLAY "Hello world!".
STOP RUN.

En Java

public class HelloWorld ({
public static void main(String[] args) {
System.out.println("Hello world!");

}

En Python

l Print "Hello world!";

En Visual Basic

Sub Main()
MsgBox ("Hello world!"™)
End Sub

En Pascal

program Bonjour;
begin

WriteLn('Hello world!');
end.

En C#

class HelloWorld
{

static void Main(string[] args)

{

System.Console.WriteLine ("Hello world!");




image1.png




image2.gif
"




